

工作的事她事先就知道了，但没有和别人讲过，直到组织上正式宣布时，那位负责同志笑着说：“你保密保到家了。”她对自己的爱人也是这样，不该讲的绝对不讲，不该看的不让看，她晚上加班整理文件，爱人、孩子来陪伴，她总是让他们在另外的房间里等，由于刘瑞霞同志工作认真负责，严守党的机密，十多年来，没有在她手里丢、错过一份文件，受到上级机关的赞扬。

## 税收战线上的年轻人

沈渭鹏

江苏省大丰县草庙税务所有四名朝气蓬勃的年轻人。他们热爱本职工作，团结战斗，一丝不苟。这里介绍的是他们工作中的两个小故事。

### 水上堵截

去年11月下旬的一天，二十岁的共青团员冯祥，发现有两条小机船停在草庙街附近的黄海复河里，船上装满了大大小小、各式各样的缸。冯祥和他们搭话刚要询问交纳稅款的事，船的主人好象意识到了什么，用篙一撑，两条船朝河心荡去，紧接着传来机器的“轰隆”声，船朝着前方驶去。



小冯见状，又气又急。他沿着河堤一边跟着机船跑，一边大声呼叫把船停下来。船仍然快速前进着，显然是想逃稅。责任感、事业心使小冯紧追不舍，一里多路下去了，船还没停下来。怎么办呢？不能由它去，那样不仅国家稅收要受损失，而且也是稅务干部的严重失职。“四里路外有个渡口，我何不到那儿去等它。”想到这里，小冯便三步两跨地来到渡口，马上把渡船撑向河心。机船越来越近了，却没有减速，掌舵的想闯过去。说时迟，那时快，小冯“腾”地朝机船跃去。船上人欺小冯年轻，大吵大闹，不肯停机靠岸。小冯沉着冷静，耐着性子劝导，经过一个多小时的工作，终于说服了卖缸人，使他们调转船头，来到稅所交纳了稅款，并写了书面检查。

### 拂晓前出征

今年元月初的一天夜里，熟睡中的稅务所所长——共青团员陈杰亚忽然被一阵急促的敲门声惊醒。开了门，一个农民装束的中年人说道：王港河里来了四条贩食盐的船。

陈杰亚寻思：船在水中飘，机器一响，就能逃之夭夭，必须抢时间，立即行动。陈杰亚与另一名共青团员出发了。寒风扑面，他俩骑着自行车风驰电掣般地朝二十四华里外的王港河赶去。脸冻红了，手冻僵了，为了国家利益，两个青年人把个人冷暖抛到了脑后。四十分钟后，他俩披着一身冰凌花，在朦胧的月色下，出现在贩盐人的面前。原来这条船是滨海县的，利用给外地运送食盐的机会进行贩盐活动。根据有关稅法规定，经上级主管部门批准，船上食盐全部没收上交国库。事后，贩盐人感慨地说：“有这样机敏的青年人，今后我们再也不敢胡来了。”

## 稅务干部

### 奋勇救人

今年二月十日上午，南京市中华门外长干桥上突然传来“有人跳河，快救人啊”的呼救声。喊声刚落，只见一个正在清扫积雪的同志，飞步赶来，甩掉大衣，跳进冰冷的河水中，奋力将人救起。当被救者脱险后，这位浑身带着泥水的同志，却悄然离去。他，就是南京市稅务局秦淮区分局稅务干部、共产党员刘腊保同志。

小刘时刻不忘自己是一名共产党员。今年春节前，有个贩运鲜鱼的鱼贩，企图逃稅，他听说后，不顾胃痛，立即与其他同志一起赶到火车站及时为国家征足了这笔稅款。他从去年十一月开始，由人秘干事改行搞财务检查，负责集贸市场的稅收工作，由于他勤学苦练，仅仅三个月的时间，就基本上熟悉了市场情况，掌握了征收业务。这次救人，事隔很久，局里才知道，领导问他当时的经过，他只说了一句话：“这是应该做的，有啥好说的”。

李燕